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ΠΡΟΣ   την Αξιότιμη Υπουργό Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων  

κ. Άννα Διαμαντοπούλου ,  Ανδρέα Παπανδρέου 37, 151 – 80 Μαρούσι, 
anna@diamantopoulou.gr

ΘΕΜΑ: «Θέσεις Π.Δ.407/80 καθώς και εκτάκτου και ωρομισθίου προσωπικού για το 
ακαδημαϊκό έτος 2011 – 2012 στα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ»

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,  

Τα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας λαμβάνουν τους τελευταίους μήνες σειρά εγκυκλίων 

εκ μέρους του αρμόδιου Υφυπουργού με τις οποίες, στο όνομα της διαχείρισης επιμέρους 

προβλημάτων λειτουργίας, ασκείται μια συστηματική πολιτική ελέγχου των Ιδρυμάτων της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης από το ΥΠΔΒΜΘ, με παρεμβάσεις που θίγουν το αυτοδιοίκητο, 

ενώ δεν έχουν καμία σχέση με τον εξορθολογισμό και τη λογοδοσία ή με μια 

συντονισμένη και ενιαία εκπαιδευτική πολιτική, συσσωρεύοντας ως εκ τούτου νέα 

προβλήματα. 

Αποκορύφωμα των παραπάνω, είναι οι με το αρ. πρωτ. Φ.122.5/36/62591 και 

Φ.11/62555/Ε5 πρόσφατες εγκύκλιοι του υφυπουργού Γ. Πανάρετου, με τις οποίες 

τροποποιείται αιφνιδιαστικά και αυθαίρετα η διαδικασία έγκρισης πιστώσεων 

συμβασιούχων διδασκόντων σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ: αντί οι διοικήσεις των Ιδρυμάτων να 

αποστείλουν, όπως προβλέπεται από το νόμο, στο ΥΠΔΒΜΘ τις ανάγκες των Τμημάτων και 

των προγραμμάτων σπουδών τους σε διδακτικό προσωπικό, ο Υφυπουργός ζητά την 

υποβολή των αναγκών ανά Τμήμα και μάλιστα με ειδική αιτιολόγηση για κάθε μάθημα 

χωριστά. 

Ζητώντας από τα Τμήματα στοιχεία, όπως ο παλαιός ή νέος χαρακτήρας των προς 

διδασκαλία μαθημάτων στο πρόγραμμα σπουδών, ο υποχρεωτικός ή κατ’ επιλογήν 

χαρακτήρας τους, ο αριθμός των φοιτητών, που προσήλθαν στις εξετάσεις μόνο στην α’ 



εξεταστική περίοδο (!), η συνάφεια των γνωστικών αντικειμένων των μαθημάτων, που θα 

ανατεθούν σε συμβασιούχους σε σχέση με τα γνωστικά αντικείμενα των υπηρετούντων 

μελών ΔΕΠ (χωρίς να υπολογίζεται η πλήρης ταύτιση γνωστικών αντικειμένων σε πολλά 

Τμήματα της χώρας, όπως λ.χ. συμβαίνει με γνωστικά αντικείμενα όπως «Πληροφορική», 

«Αρχαία Ελληνική Φιλολογία» κ.ά. ή ο αριθμός των ωρών διδασκαλίας των υπηρετούντων 

μελών ΔΕΠ), η ηγεσία του Υπουργείου παρεμβαίνει ουσιωδώς στο ακαδημαϊκό έργο των 

Ιδρυμάτων, χρησιμοποιώντας αμφίβολης ποιότητας κριτήρια για έναν επιχειρούμενο 

εξορθολογισμό των πιστώσεων για συμβασιούχους διδάσκοντες/ουσες,  

Στις ίδιες εγκυκλίους ορίζεται κατά ενιαίο και αυθαίρετο κριτήριο να μην δοθούν θέσεις 

εκτάκτου και ωρομίσθιου προσωπικού σε Τμήματα, στα οποία υπηρετούν περισσότερα από 

είκοσι πέντε (25) μέλη ΔΕΠ στα πανεπιστήμια και δεκαπέντε (15) μέλη ΕΠ στα ΤΕΙ, 

αντίστοιχα, που οδηγεί στη δραστική περικοπή των θέσεων αυτών με ολέθριες συνέπειες 

για το εκπαιδευτικό έργο. 

Όσο και αν οι ανάγκες των Τμημάτων με λιγότερα μέλη ΔΕΠ πρέπει να καλυφθούν κατά 

προτεραιότητα, ο κ. Υφυπουργός, δεν λαμβάνει υπόψη τη φύση των Τμημάτων (θεωρητική 

– εργαστηριακή διδασκαλία) και αυθαίρετα ζητά από όλα τα Τμήματα να μην προσλάβουν 

έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό, εάν υπερβαίνουν τα όρια που ορίζουν οι εγκύκλιοι. 

Συνυπολογίζοντας το ουσιαστικό πάγωμα των νέων διορισμών, τις προκηρύξεις νέων 

θέσεων και τις μαζικές συνταξιοδοτήσεις του διδακτικού προσωπικού, τα Ιδρύματα της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια σε ένα πλήρες αδιέξοδο 

επιτέλεσης του ακαδημαϊκού τους ρόλου, τόσο για την αναβάθμιση της ποιότητας του 

παρεχόμενου ακαδημαϊκού έργου εντός των τειχών, όσο και στη συμβολή τους για μια 

ταχεία, σύγχρονη και ορθολογική αναπτυξιακή πορεία της χώρας εκτός αυτών.  

Οι δύο Ομοσπονδίες του χώρου της Ανώτατης Εκπαίδευσης ΠΟΣΔΕΠ και ΟΣΕΠ/ΤΕΙ 

θεωρούν απαράδεκτες και ανεφάρμοστες τις εγκυκλίους του υφυπουργού Παιδείας, Δια 

Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, με τις οποίες επιχειρείται η χειραγώγηση των 

Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων καθώς και  ο πλήρης εκφυλισμός των εκπαιδευτικών 

και κατ’ επέκταση των λοιπών ακαδημαϊκών διαδικασιών, αφού δεν θα μπορούν καταρχάς 

να ανταποκριθούν στοιχειωδώς στην εκπαίδευση των φοιτητών και φοιτητριών τους. 

Βασική θέση των Ομοσπονδιών είναι ότι ο αριθμός των συμβάσεων διδασκόντων με το ΠΔ 

407 δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να υπολείπεται του αριθμού των συμβάσεων, που 



προβλέπουν οι 4ετείς προγραμματισμοί των Ιδρυμάτων, που έχουν συνυπογραφεί με το 

ΥΠΔΒΜΘ, ενώ πρέπει να προχωρήσουν άμεσα, όπως έχουμε ζητήσει, οι διορισμοί μελών 

ΔΕΠ, η καθυστέρηση των οποίων γεννά σε παρά πολλές περιπτώσεις την ανάγκη για 

πρόσληψη συμβασιούχων διδασκόντων. 

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,  

Κατόπιν όλων των αναφερομένων ανωτέρω, ζητούμε την άμεση απόσυρση των 

παραπάνω εγκυκλίων. Να είστε σίγουρη πως έχουμε πλήρη επίγνωση του γεγονότος ότι η 

χώρα μας διέρχεται τη μεγαλύτερη οικονομική, κοινωνική, και πολιτιστική κρίση της 

νεώτερης ιστορίας της και καθημερινά βιώνουμε τις τραγικές της συνέπειες. Σας 

διαβεβαιώνουμε όμως ότι τα Ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης της χώρας και οι 

λειτουργοί τους, με ξεκάθαρο αίσθημα ευθύνης απέναντι στην υπάρχουσα αλλά και την 

επερχόμενη κρίση εθνικών διαστάσεων, θα κάνουν το καλύτερο δυνατό για τη μείωση του 

λειτουργικού τους κόστους, όμως σε καμία περίπτωση δεν πρέπει και δεν μπορεί να 

απειλείται σε τραγικό βαθμό η εύρυθμη εκπαιδευτική και λοιπή ακαδημαϊκή  λειτουργία  

τους.         

Με εκτίμηση,  

Ο Πρόεδρος 

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης 
Καθηγητής Ε.Μ.Π. 

Η Γραμματέας 

Ευγενία Μπουρνόβα 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 

Ο Πρόεδρος 

Γιάννης Τσάκνης 
Καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας 

Ο Γραμματέας 

Κυριάκος Τσινίδης 
Καθηγητής Εφαρμογών ΤΕΙ  Λάρισας 

Κοινοποίηση:

-Καθηγητή Γιάννη Πανάρετο, Υφυπουργό Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, 

Ανδρέα Παπανδρέου 37, 15180 Μαρούσι. deputy_minister_contact@ypepth.gr

-Καθηγητή Βασίλη Παπάζογλου, Ειδικό Γραμματέα ΑΕΙ, Ανδρέα Παπανδρέου 37, 15180 

Μαρούσι.   v.papazoglou@ypepth.gr


